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D-lor, voiu căuta să fiu scurt, căci sunt orele aproape I 2. 

D-le preşedinte, d-lor senatori, nu voiu să ating chestiunea principială, 
dacă a fost bine sau nu să se deschidă această nouă facultate teologică la Chi
şinău sau la Iaşi. Eu cred că pretenţiunile ambilor ierarhi - dela Iaşi şi dela 
Chişinău - cari cu căldură şi-au apărat interesele eparhiei lor, pot fi satisfăcute 
într'un timp nu prea depărtat. Suntem în faţa reformii învăţământului superior, 
şi cred că d. ministru al instrucţiunii se ocupă de această chestiune. 

Inainte de a ne prezenta un eventual proect de lege pentru reforma în
treagă a învăţământului sup_erior, ne vom permite şi noi, Sf. Sinod, să ne 
exprimăm via şi justificata dorinţă de a se face facultăţi de teologie la toate 
universităţile noastre. (Aplause). · 

· Căci de lipsă este la Chişinău, dar de lipsă ar fi şi la Iaşi; de mare lipsă 
este însă şi la Universitatea din Cluj. 

Cei ce v'aţi ocupat mai de aproape de istoria înfiinţării universităţilor din 
întreaga lume, veţi şti desigur, că cea dintâiu facultate în cadrele unei univer
sităţi este totdeauna fâcultatea de teologie. Ba foarte de multe ori întreaga uni
versitate a fost înfiinţată de biserică într' o mulţime de ţări civilizate, a căror 
pilde le urmăm şi noi. 

Deci să sperăm, d-lor, că în scurtă vreme putem satisface dorinţele acestea 
ale tuturor chiriarhilor şi vom avea facultăţi de teologie la toate universităţile 
noastre. Şi prin aceasta am împlini şi acea dorinţă exprimată azi aci de distinsul 
nostru basarabean Halipa, care ne făcea nouă, clericilor, oarecari imputări, că 
nu suntem totdeauna la înălţimea misiunii noastre, când este vorba de a fi bi„ 
serică luptătoare, de a apăra credinţa strămoşească, când este atacată din 
atâtea părţi. Aceasta este şi dorinţa noastră, căci în adevăr mai sunt încă mulţi 
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care se ocupă numai de cele rituale, deşi în anii din urmă misiunea de propo
văduire a luat un avânt îmbucurător şi numărul preoţilor vrednici de toată 
lauda s'au sporit îmbucurător. Ritualele sunt foarte frumoase, dar nu sunt totul, 
pentrucă biserica trebuie să fie nu numai rituală, ci şi învăţătoare, propovădui
toare a adevărurilor. Căci, cum zice apostolul Pavel: Nu poţi cunoaşte pe 
Christos şi învăţătura lui, dacă nimeni nu spune nimic despre El. Ca să o cu
noşti, trebuie să grăieşti, trebuie să. propovăduieşti. 

Ca să poţi propovădui, trebue să. fii bine pregătit. 
D-le ministru, întreg învăţământul nostru teologic este insuficient, de sus 

până jos, dar mai ales cel din seminarii, unde pe elevi îi dai gata la I 9 1 20, 

2 1 ani. De aceea dăm d~ greutăţi în lup'ta cu curentele subversive şi interna
ţionale. Răul trebuie vindecat dela rădăcină prin o reformă a învăţământului 
teologic. Şi răul principal residă în fapta şi în greşeala pe care aţi comis-o 
toate partidele politice, fără nici o deosebire, în ultimele decenii. Anume, nu 
poţi creşte un cler bun sub toate raporturile, dacă nu încredinţezi instrucţia lui 
însăşi bisericii. (Aplause). 

Seminariile Vechiului Regat nu sunt în mâna bisericii; abia au o slabă 
legătură. cu chiriarhii. Profesorii, directorii, -se institue de ministrul cultelor, ade
seori fără de a întreba pe chiriarhul respectiv. Dacă acum rn.inistrul de culte ar 
fi fratele meu, - dacă ministru de culte aşi fi eu însumi, ieşit din cadrele con
stituţionale ale unui partid politic - ( căci nu poţi conduce o ţară cu organiza
ţiune constituţională fără. partide politice) şi atunci în mod prea firesc nu a-şi 
putea neglija în conducerea seminariilor, nici interesele partidului din care am 
ieşit. Şi astfel ministrul de culte - oricât de ideal şi iubitor de biserică ar fi -
nu se poate desbrăca de nuanţa politică. a hainei partidului său, care esţe o 
necesitate de Stat. Şi rezultatul care este? Profesorii la şcolile noastre teolo
gice în mare măsură nu s' au numit mai ales în trecut după trebuinţele bisericii, 
ci după interesele partidelor politice. Astfel s' au numit adeseori profesori cari 
n'au fost pregătiţi pentru un seminar teologic. Rezultatul e îngrozitor. 

La două săptămâni după instalarea Nevredniciei mele în scaunul de mi
tropolit primat, colegul meu din stânga, Inalt Prea Sfinţia Sa Mitropolitul Pimen 
îmi prezintă un memoriu tipărit. Era un memoriu tipărit 1a Iaşi în timpul răsboiulu 
şi iscălit de mulţime de elevi ai seminariilor din Vechiul Regat aflători acolo 

Memoriu era îndreptat către rectorul universităţii din Iaşi. Iată cum începe 
acest . memoriu: , D-le rector l Noi cei subscrişi, elevi ai seminariilor din ţară, 
suntem atei". Ne adresăm cu rugămintea de a ne lua această piatră de moară 
care apasă. sufletele noastre, fiind siliţi de împrejurări să urmăm şcoala teolo
gică, a cărei învăţături nu ne convin>. Iată rezultatul faptului că şcolile teologice 
au fost şi sunt conduse nu de biserică, ci de guvern. D. Mehedinţi, care a fost 
ministru de instrucţie şi de culte-, îmi spunea că la seminar a fost numit odată 
un profesor cu vederi teoretice de nihilist, deşi în multe seminare aflăm profe
sori mireni eminenţi, în faţa cărora trebuie să ne închinăm şi să ne ridicăm pă· 
lăria. Dar este de ajuns să fie un profesor, de exemplu, de ştiinţe naturale sau 
alte ştiinţe exacte, care să strice tot ce au făcut ceilalţi 9 sau I o profesori, sub 
raportul creşt~rii teologice. Şi cum ştiinţele exacte naturale le poţi preda într'un 
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chip intuitiv plastîc, vizibil - dacă nu stau 1a bază şi au un substrat religios -
uşor se poate se0.uce spiritul necopt al unui băiat în direcţiunea raţionalistă, 
care îl face să piardă cu desăvârşire orice simpatie pentru studiul abstract al 
teologiei. In seminariile teologice totul trebuie să decurgă în duh ·bisericesc şi 
teologic. 

Asemenea stări de lucruri mă îngrijează atât pe mine cât şi pe Sf. Sinod, 
cu atât mai mult cu cât şi în alte ţări ortodoxe învăţământul teologic lasă mult 
de dorit. R o criză de ortodoxism internaţional. 

Inainte de prăbuşirea împărăţiei ruseşti trebuie să constatăm cu plăcere 
că biserica ortodoxă rusă avea o mişcare religioasă ştiinţifică ortodoxă de toată 
lauda. Sistemul de guvernământ de astăzi a nimicit totul. Nu se găseşte în 
toată Rusia nici o singură şcoală, nici mare, nici mică, de învăţământ ortodox. 
Câţiva profesori ruşi, de reputaţie mondială de teologie ortodoxă mai trăiesc 
în diferite părţi, la Berlin, la Praga, la Sofia, la Paris şi în alte părţi. In Paris 
au înjghebat un mic seminar teologic, al Sf. Sergie. 

In celelalte centre ortodoxe încă nu există facultăţi la înălţimea celor cari 
au fost odată în Rusia, chiar şi cea din Atena nu este ceva deosebit cum ar 
trebui graţie admirabilei literaturi teologice în limba greacă; ba cu durere trebuie 
să constatăm că curentul atât de bine combătut azi de d. profesor dr. Nistor s'a 
încuibat şi în Grecia, unde mi se spune că aproape toţi profesorii sunt mireni. 
Şi atunci, cum vor putea propovădui apoteoza acestei haine preoţeşt~ frumoase, 
dar grele şi spinoase, dacă ei înşişi se feresc de ea? Elevului poţi să;.i vorbeşti 
cu voce îngerească şi cu talentul Sf. Ion Gură de Aur, dar nu te crede, dacă 
tu ca profesor nu îmbraci această haină teologică. Nefiind şcoli superioare teo
ogice ortodoxe nici aiurea, unde să dăm educaţiunea şi instrucţiunea profesorilor, 
întreaga noastră biserică ortodoxă este în primejdie de a nu avea oameni te
meinic pregătiţi în cele ale ortodoxiei pure. 

Şi\ de această pregătire avem lipsă totdeauna, dar mai ales azi, când 
suflul de mişcare protestantă, ajutată de cele 40 de milioane dolari puse la dis
poziţia Balcanil~r, unde ne consideră şi pe noi, au devenit o primejdie statornică. 

In faţa acestei situa_ţiuni, noi trebuie să căutăm pentru şcolile noastre 
teologice, fie superioare, fie seminarii, ce avem mai bun. In deosebi trebuie să 
sporim şcolile superioare teologice, căci azi trebuie să punem mâna_ pe capul 
unui băiat tânăr de 20-21 ani şi să-l sfinţim preot, fiindcă avem o mulţime 
de parohii vacante, şi la etatea asta termină seminarul. 

Vă întreb eu, ce greutăţi va avea să înfrunte un suflet neexpert de 20 

de ani, având să fie conducătorul sufletesc al unui popor, care astăzi are o 
mentalitate adeseori foarte periculoasă, al unui popor care este stăpânit de un 
fel de semidoctizm, şi pe semidoct îl conduci cu foarte multă greutate. 

ln această situaţiune delicată, până când şcoala noastră de toate categoriile 
va putea să înalţe culturaliceşte poporul, preotul lui trebuie să fie unul dintre 
cei mai isteţi vâslaşi ai corăbiei, care se isbeşte de toate vânturile şi stâncile. 

:,._ 

; Iată de ce toate şcolile noastre teologice trebuie să fie astfel întocmite, 
[încât să-i dea la vârsta matură şi niţică filozofie,. ca să-şi formeze judecata, să
Idea logica ca să cunoască elementele de disecare altfsufletului omenesc şi apo 

f t_i l; ~ 
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pe baza acestei platforme de maturitate să desvolţi şi completezi ştiinţa lui 
teologică abstractă, pe care cu argumente filosofi.ce trebuie s' o suceşti, s' o. în
vârteşti, pentru ca să ajungi la convingerea teologică fermă. 

Deci, după ce ai ajuns la maturitate, ca tânăr de 20-22 de ani, să. mai 
continui studiile speciale de teologie cel puţin trei dacă nu patru ani. Şi lucrul 
trebuie să se facă de profesori bine pregătiţi, pe cari azi nu-i avem în număr suficient. 

Astăzi avem, cu durere fie zis, trei patru preoţi cu licenţă, cari au devenit 
apostaţi, s'au rupt de biserica noastră şi au intrat în serviciul sectarilor, fă
cându-se coadă la toporul altora. Dovada că n'au fost întăriţi în convingerile 
lor de credinţă ortodoxă. Deaceea se cere multă grije la numirea profesorilor 
de teologie. 

In Basarabia, de fapt, sub raportul culturii naţionale, e mai mult în în
tuneric; de aceea ea este însetată după cultură naţională.. 

Deci nimic mai firesc, decât să aprinzi repede un opaiţ, pe care să-l 
desvolţi până să. devină un intensiv bec electric, care să lumineze chiar şi peste 
Nistru. Deci e bine ca să deschizi acolo facultatea de teologie. Dar când facem 
a.ceasta, ca treaba să iasă bine şi sub raportul credinţei noastre pure ortodoxe, 
trebuie să fim cu cea mai mare băgare de seamă. la instituirea profesorilor, căci 
dacă fi'u~ această facultate poate să devină. un prilej păgubitor pentru cultura· 
noastră. bisericească.. 

De aceea eu sunt foarte mulţumitor, d-le ministru, că aţi intrat în cadrele 
acestei concepţiuni primind să. fie în comisia de selecţie a protesorilor şi de
legatul Sf. Sinod. 

Intre noi, Sf. Sinod şi învăţământul universitar dela Bucureşti există 
- nu un conflict - dar o mică rivalitate. 

Senatul universitar spune cu drept cuvânt: Universitatea este autonomă; 
profesorii universitari trebuie să emaneze din dreptul autonom al Senatului uni
versitar. Foarte bine I Departe de mine, ca preşedinte al Sf. Sinod, gândul de 
a stingheri · întrucâtva acest drept, căci fiecare instituţiune este geloasă de au
tonomia sa când o are. Noi nu vrem să băgăm calul Troiei Sf. Sinod în au
tonomia universităţii.· Cerem însă ca la instituirea de profe,sori la facultatea de 
teologie, reprezentantul Sf. Sinod - singurul competent - să-şi spună cuvântul 
hotărâtor în ce priveşte tăria candidaţilor în ortodoxia credinţei sale. Aceasta o 
cerem mai ales în situaţiunea de astăzi dificilă pentru credinţa ortodoxă, când 
noi ne creştem pe mulţi candidaţi la facultăţile protestante care le deschid cu 
plăcere porţile lor. In această. privinţă eu regret că la şcolile bi~ericii apusene, 
cari sub raportul credinţei şi a disciplinei este mai aproape de noi, p<tnă. acum 
nu am reuşit a trimite mai mulţi băieţi pentru a-i creşte în ştiinţa teologică 
superioară. 

Deci este o necesitate vitală să deschideţi porţile autonomiei universitare 
şi pentru delegaţii Sf. Sinod care sunt supraveghetori doctrinei noastre ortodoxe, 
ca să aibă şi ei cuvântul lor. Noi ne vom spune acolo cuvântul nostru desin
teresat, sub raportul cur~ţeniei doctrinei celui ce vrea să fie profesor, ca astfel 
din gura tuturor să iasă_ sămânţă de curată credinţă ortodoxă strămoşască, cu 
care am trăit 2.000 de ani. Delegatul Sf. Sinod în materie de dogmă, de 
doctrină, trebuie să-şi aibă cuvântul său hotărâtor. (Aplause prelungite). 
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ROLUL SI ACTIVITATEA SOCI ETAJII „MORMINTELE EROILOR" 
1n urma răsboiului pentru întregirea Nea

mului, rămâneau răspândite pe tot cuprinsul 
Ţării pet1te 400.000 morminte de eroi. 

Pentru aducerea la îndeplinire a înalte
lor îndatoriri obşteşti faţă de glorioasele 
rămăşiţ~ pământeşti ale scumpilor noştri 

căzuţi în răsboiu, ln Septembrie 1919 s'a 
fondat, sub înalta ocrotire a M. S. Regina 
Maria, Soc, «Mormintele Eroilor,. 

Atribuţiunile societăţii sunt: 
1. Cercetarea şi descoperirea morminte

lor de eroi, fără deosebire de confesiune 
sau origine etnic~. 

2. Ingrijirea mormintelor şi întreţinerea 
acestora. 

3. Comemorarea eroilor prin: sărbătorirea 
«Zilei Eroilor,, monumente, plăci comemo
rai:ive, troiţe, publicaţiuni, etc. 

4. Execută la cererea familiilor exhumări 
de oseminte de eroî şi transporturi la vatra 
părintească. 

Pentru buna îngrijire a mormintelor de 
eroi române şi străine societatea a adoptat 
principiul centralizării osemintelor în cimi
tire de onoare, organizate pe judeţe sau 
regiuni. 
Până în prezent s'au organizat şi între

ţinut peste 80 de cimitire de onoare în 
care sunt centralizate circa 200.000 de 
morminte de eroi. Societatea continuă cu 
organizările de cimitire şi centralizări, tăcând 
apel călduros către toţi bunii români, pentru 
a-i da un sprijin cât mai larg, spre desă
vârşirea acestei pioase opere naţionale. 

Ziua consacrată pentru sărbătorirea şi 
comemorarea eroilor este «!nălţarea Dom
nului> care anul acesta cade la 2 Iunie. 

Pentru această zi, Societatea «Mormintele 
Eroilor, va organiza solemnităţi în întreaga 
ţară, potrivit unui program aprobat de Con
siliul de Miniştri. 

Ia vederea măririi fondurilor sale, Socie-

tatea «Mormintele Eroilor> a organizat cu 
această ocazie distribuirea unor insigne co
memorative a eroismului românesc. 

Pământul României întregite se reazimă 

pe jertfa a sute de mii dintre cei mai vred
nici fii ai Ţării. 

Această jertfă nu poate fi răsplătită! 

Suntem însă datori toţi, ce am supra
vieţuit răsboiul de întregire ca să conlucrăm 
pentru desăvârşirea operei de cinstire a 
mormintelor şi memoriei glorioşilor căzuţi 

pe câmpul de onoare. 
· Chibzuind că presa - printre înaltele ei 

meniri - are şi pe acela de a îndruma gân
dul şi simţirile obşteşti către c Cultul Eroilor, 
cerem puternicul D~stră sprijin. 

Către acest sfârşit, vă rugăm a publica 
în coloanele mult apreciatului D-stră ziar 
alăturatele 2 articole. 

Primul articol cuprinde câteva cuvinte 
despre opera Societăţii «Mormintele Eroilor» 
şi urmează a fi publicat în zilele acestea. 

Al doilea articol este o chemare a noastră 
pentru ca marele public să-şi dea obolul 
său în Ziua Eroilor pentru a contribui astfel 
la realizarea operei societăţii. 

Aceasta rugăm să fie publicat în numă
rul cu 1-2 zile înainte de Ziua Eroilor 
(2 Iunie) şi în această zi. · 

Alăturăm ca amintire şi 2 modele din 
insigna ce se va distribui în Ziua Eroilor. 

Deplin încredinţaţi că rugarea noastră va 
fi împlinită, vă rugăm Domnule Director, 
să primiţi odată cu viile noastre mulţumiri 
de recunoştinţă, expresiunea distinsei noa
stre consideraţiuni. 

Cu patriarhiceşli binecuvântări 

Dr. MIRON CRISTEA 
Patriarh al României 

Directorul Socletălli 

General I. Manolescu 
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CIRCULARI 
Circulara Nr. 4813 din 8 Iunie 1927. 

1n vedere că tn cursul lunilor Iulie şi Au
gust a. c. parte din funcţionarii noştri se vor 
afla în concediu şi pentru ca din această 
cauză lucrările, în deosebi cele privitoare la 
ordonanţarea salariilor, să nu fie în suferinţă, 
sunteţi rugat a lua măsurile necesare, ca 
întreg personalul bisericesc, odată cu statele 
de salariu pe Iunie, să înainteze separat 
însă-şi statele pentru luna Iulie. Aceasta în 
scopul ca verificarea şi ordonanţarea lor să 
se facă din timp. 

E de dorit ca statele să se înainteze cât 
mai neîntârziat posibil. 

Delegat, C. MOLDOVANU 

Circulara Nr. 3783 din 9 Iunie 1927. 

Vi se aduce la cunoştinţi că, fiind con
stituită comisiunea de examinare a titlurilor 
clericilor ce doresc a fi apărători la instan
ţele bise1iceşti, -comisiune compusă din dl. 
D. Boroianu, profesor de Drept canonic la 
Facultatea de Teologie din Bucureşti, ca 
preşedintele ei, Pr. Teodor Georgescu, pre
şedintele Gonsistoriului apelativ mitropolitan 
şi Pr. Ştefan Ionescu, celj mai vechiu apă
rător, ca membrii, conf. art. 217 din regu
lamentul de disciplină biseericească, să bine 
voiţi a face cunoscut preoţilor· din acea 
circumscripţie că, pentru obţinerea autori
zaţiei de apărător - atât cei ce au avut le
gitimaţia veche cât şi cei ce vor voi să 
obţină alta nouă - să înainteze prin pro
topopiat Sfintei Mitropolii a Ungro-Vlahiei 
următoarele acte, cerute de comisiune: 

a) Diploma de licenţă sau doctorat în 
teologie - eventual şi . fn Drept de o vor 
avea-sau copie depe ele, legalizată. 

b) Un certificat din partea chiriarhiei res
pective că petiţionarul este cleric hirotonit 
şi ~re preoţie lucrătoare, cum şi că n'a su
ferit vre-o pedeapsă ce l-ar face impropriu 
de a îndeplini sarcina de apărător. 

c) Suma de 1500 lei, prevăzută de re
gulament, pentru fiecare petiţionar. 

d) Cei ce au legitimaţia veche vor ata
şa-o şi pe aceia la acte, urmând a li se 
elibera alta nouă. 

p. Arhiepiscop şi Mllropolil, 
t PLATON ·Cons. referent, 

Pr. EUGEN BARBULESCU 

Circulara Nr. 4016 din 18 Iunie 927. 

Prea Cucernice Părinte, 

Primind dela Revista «Biserica Ortodoxă, 
un tablou cu preoţii cari nu şi-au achitat 
abonamentul atât pe anul în curs cât şi pe 
anii precedenţi vă invităm a pune în ve
dere preoţilor notaţi pe contrapagină care 
fac parte din protopopiatul P. C. Voastre 
ca de urgenţă să-şi achite abonamentul. 

Sumele ce au de plată se arată în dreptul 
fiecăruia. 

p. Arhiepiscop şi Milropolif, 
TITUS. TARGOVIŞTEANU 

Cons. referent, 
Pr. EUGEN BARBULESCU 

Circulara Nr. 4917 din 18 Iunie 1927. 

Ordinul nostru circular Nr. 3452 a. c. are 
nevoe de următoarele lămuriri: 

Conform art. 78, 79, şi 83 din regula
mentul de disciplină bisericenscă, reclamele 
venite la Chiriarhie împrotiva unui cleric 
sau alt slujbaş bisericesc se trimit la dele
gatul său, care este protopopul, spre an
chetare sau referire. 

Sunt însă unele reclame care vin direct 
la protopopiate. 

Asupra lor P. P. C. C. Protopopi vor 
chibzui, din proprie iniţiativă, dacă este 
cazul a face anchetă pentru dare în judecată 
sau a da simple referinţe pentru lămurire. 
In toate cazurile însă când se tace ancheta, 
trebue a se observa dispoziţiunile noului 
regulament de disciplină bisericească, - ca 
formele antecedente procesului să fie corn• 
plecte, spre a nu mai fi nevoe a le înapoia 
spre complectare. 

p. Arhiepiscop şi Mifropolit, 
t TITU S, TARGOVIŞTEANU 

Cons. ref11renf, 
Pr. EUGEN BĂRBULESCU 

Circulara Nr. 4179 din 25 Iunie 192-7. 

In conformitate cu art. VI, din Regula· 
mentol Cercurilor pastorale, în primele zile 
ale„ lu~ii Septembrie toţi preoţii şi cântă· 
reţu f1ecărm Cerc sunt convocaţi de Pre• 
şedinte la Sediul Cercului pentru a stabili 
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ordinea şedinţelor, subiectul predicilor şi 
cuvântărilor şi itinerariului şedinţelor Cer
cului pe tot anul. 

lnsă pentru a :preîntâmpina unele nere
guli sau lipsuri dăunătoare întrP-gii activităţi 
desfăşurată prin cercurile pastorale, dis
punem următoarele cu îndatorirea strictă 
pentru P. C. Voastră de a Vă conforma 
întocmai şi la timp: 

Subiectul predicii, cu care se încheie Sf. 
Liturghie săvârşită în sobor, va fi ca de 
regulă, explicarea pericopei evanghelice din 
acea zi şi tratarea unei chestiuni morale prac
tice în legătură cu evanghelia zilei. Mai 
multă atenţiune se va da chestiunilor ce se 
tratează în şedinţa publică ce se ţine după 
amiazi. 1n această şedinţă, pe lângă pro
ducţiunile şcolare ale elevilor satului sau 
corurile executate de cântăreţii bisericeşti, 
programul conţine şi două cuvântări. Prima 
va fi o conferinţă cu caracter religios-doc
trinar, pur educativ sau exegetico-aplogetic. 
Alăturăm aci un tablou cuprinzătăr de 15 
teme, din care se vor scoate subiectele 
acestor conferinţe. Fiecare temă se poate 
desface în 6-7 conferinţe, care vor forma 
ciclul de conferinţe pentru un cerc pastoral. 
Dacă o temă nu poate fi împărţită de preoţi 
decât în 3-4 conferinţe, atunci acel Cerc 
pastoral îşi poate alege 2 teme pentru com
plectarea programului conferinţelor pe tot 
anul. 1n scopul acesta P. C. V. veţi con
voca neapărat între 1-15 Iulie pe toţi C. 
C. Preoţi preşedinţi de Cercuri, la Cance
laria Protopopiei, şi veţi ţine o şedinţă în 
care se va hotărî definitiv ce temă îşi alege 
fiecare preşedinte, în câte conferinţe o poate 
împărţi, formularea subiectelor conferinţelor, 
care vor fi atâtea câte şedinţe urmează a 
se ţine în anul întreg 1 Septembrie 1927-
1 Septembrie 1928. Până ..Ja 1 August a. c. 
fiecare Preşedinte de Cerc va convoca pe 
toţi preoţii Cercului respectiv, va da fiecărui 
preot subiectul conferinţei din şedinţa pu
blică şi va fixa definitiv intinerariul pe în
tregul an. 

A doua conferinţă din şedinţa publică 
va fi în legătură cu viaţa socială, gospodă
rească sau anumite lipsuri specifice regiunii 
în care se află adunat Cercul. 
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Aceasta rămâne să fie fixată de Preşe
dintele Cercului în consfătuirea ce va avea 
cu preoţii între 15 Iulie-1 August. 

Totdeodată, dispunem ca şedinţa intimă 
Intre preoţi să se ţină cu toată regularitatea 
şi un preot va ti însărcinat întotdeauna cu 
o lună . înainte să refere He asupra unei 
cărţi nou apărută, fie asupra unei chestiuni 
de interes general bisericesc. Veţi lua mă
suri ca tiecare Cerc să-şi formeze fondul 
de propagandă şi cu începerea noului an 
de hicru orice absenţe nemotivate· ale preo
ţilor sau cântăreţilor să fie comunicate pen
tru a fi sancţionate conform regulamentului. 

p. Arhiepiscop şi Mifropollf, 

t TITU S. TÂRGOVIŞTEANU 
Cons. ,eferent, 

Pr. MANEA .POPESClJ 

TEME PENTRU CERCURILE PASTORALE 
(Fiecare ie1r.ă ponte fi împărţită în 6- 7 

Conferinţe. 

1. Predica de pe munte (Matei V-VII). 
2. Minunile evangheliei. 
3. Isus între ucenicii săi. 

4. Isus în faţa vrăşmaşilor săi. 

5. Familia creştină. 
6. lmpărăţia lui Dumnezeu. 
7. Opera mântuirii înfăptuită de Mân

tuitorul. 
8. Opera sfinţirii săvârşită de Duhul Sfânt 

(cele şapte taine sfinţitoare). 

9. Simbolul credinţei creştine ortodoxe. 
10. Cultul bisericesc. 
11. Creştinul în diverse feţe sociale. 
12 Viaţa religioasă. (Creştinismul prac

ticat de orice stare socială). 
13. ~îserica şi şcoala. 

14. Viaţa bisericească. (Ce trebue să ştie 
un creştin-Catehismul). 

15. Biserica ortodoxă şi sectele. 
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PAROHII 

Protopopiatul Circ. I., Plasa de sus, .Eucurefti 

Concurs 
Se publică concurs pentru ocuparea po

stului de preot ajutător la biserica filială 
cCurtea Veche>, pendinte de parohia Sf. 
Nicolae-Şelari din Bucureşti, cu termen de 
30 zile dela această publicaţie în cApo
stoluh. Postul . a devenit vacant prin înce
tarea din viaţă a preotului Constantin Stă
nescu. 

Biserica filială Curt(;a Veche, monument 
istoric, are aproximativ 120 suflete, situată 
fiind în centru comercial. 

Biserica are nevoe de reparare. 
Are casă pentru preot. 
Salariul, gradaţiile legale şi accesoriile cu

venite, conform titlului de studii, se plătesc 
de Stat. 

Venitul epitrahilului aproximativ 1000 lei 
lunar. 

Indatoriri: Cele cerute de Sf. Canoane 
şi legile bisericeşti. 

Candidaţii doritori a ocupă. acest post 
vor înainta, în termen, cererile cu acte, Ia 
cancelaria acestui Protopopiat, care la timpul 
cuvenit le va da cursul legal. 

Protopop, ZAMFIR ST. POPESCU 

Protoieria judeţului Viaţca 

Se publică concurs pentru ocuparea po
stului de preot paroh dela parohia Bă
lanu acest judeţ, rămasă vacantă în urma 
transferării Preotului Gh. Dumitriu la pa
rohia Cernica-Ilfov. 

1. Parohia este alcătuită dintr'un singur 
sat, Baianu, având biserica parohială de zid 
în bună stare, cu hramul Cuvioasa« Para
schiva.> 

2. Parohia Balanu are 154 capi de fa
milie cu 568 suflete. 

3. Beneficii pentru preot: a J Salariul po
trivit gradului de studii plus accesoriile actuale. 
b) Venitul epitrahilului care se cifrează la 
circa 4-5000 lei anual. 

4. Parohia Bălanu nu are casă parohială. 
5. Parohia e dotată cu 5 Ha ( cinci) pă

mânt arabil. 

VACANTE 

6. Ajutor în bani sau în natură dela lo
cuitori nu poate avea. 

Candidaţii doritori de a ocupa acest post 
vor înainta cererile însoţite de acte sau 
memorii Protoeriei I Giurgiu de unde li se 
va da cursul legal. 

Protopop, Pr. GH. T. POPESCU 

Protoieria· de Ilfov Circ. 111 Fierbinţi. 

Se publică concurs pe termen de 30 
zile dela ziua apariţiunei acestei publicaţii, 
pentru ocuparea parohiei Micşuneşti-Mari, 
vacantă prin încetarea din viaţă a parohului. 

Parohia are o populaţie de 165 familii. 
Biserica, declarată monument istoric, e ruinată 
şi simte nevoe de grabnică reparaţie. Casă 
parohială nu are. 

Preotul primeşte salariul dela stat conform 
. gradului de studii. Venitul epitrahilului se 
cifrează la 3000 lei anual. Are 17 pogoane 
pământ spre folosire personalului. 

Cererile însoţite de acte şi memoriile 
necesare se înaintează oficiului protopopesc, 
care cu raport în regulă le va trimite Sf. 
Mitropolii spre aprobare. 

Protopop Pr. TEODOR RADULESCU 

Protopopia Circ. 1. Teleorman 
Tu.rnu-Mdgurele 

Concurs 
Se publică concurs cu termen de 30 zile, 

pentru ocuparea postului de preot-paroh la 
parohia din nou creată cBalta-Sărată>. 

Parohia are o populaţie de 336 capi de 
familii cu 1275 sutlete. 

Are 10 pogoane pământ, pentru folosinţa 
personalului bisericesc. 

Casa parohială este în construcţie. 
Păr. paroh primeşte salariul cuvenit gra

dului de studii ce are, osebit de venitul 
epitrahilului. 

Candidaţii să întrunească condiţiunile ce
rute de Legiuirile •bisericeşti şi sf. canoane. 

Cererile se fac pe calea oficiului protopo
pesc. 

Protopop: Icon. IOAN I. POPESCU 
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REGULAMENTUL INTERNATULUI TEOLOGIC DIN BUCUREŞTI· 
Art. I. - Internatul teologic din Bucureşti Directorul internatului poate vizita, până 

este instituţia în care studenţii Facultăţii de când toţi studenţii vor fi numai interni, şi 
teologie îşi sporesc cunoştinţele dobândite pe studenţii externi şi a comunica I. P. S. 
la cursurile dela Facultatea teologică şi îşi Părintelui Patriarh şi decanatului faptele lor, 
desăvârşesc educaţia morală religioasă şi cari ar ft contrarii cu situaţia şi chemarea 
practica pastorală şi rituală cerută de viitoa- lor de viitori preoţi. El va observa dacă ei 
rea lor misiune preoţească. domiciliază la familii onorabile. 

Art. 2. - Conducerea internatului o are Art. II. - Directorul este dator să se 
directorul, ajutat de personalul ce i se va informeze dacă studenţii interni urmează 
da prin buget, sau alte dispoziţiuni din regulat la cursuri şi dacă îşi dau examenele 
partea autorităţilor competente. regulat eliminând definitiv din internat, cu 

Art. 3. - Toată corespondenţa oficială aprobarea I. P. S. Părintelui Patriarh, pe cei 
cade în sarcina directorului. Orice dispo- cari ar lipsi dela aceste obligaţiuni fără mo
ziţiune neprevăzută în acest regulament, pe tive binecuvântate. 
cari o va lua directorul este pe a sa răspundere, Art. I2. - Directorul internatului ia mă-
studenţii trebue să o urmeze. suri ca toţi studenţii interni şi externi să 

Art. 4. - Directorul internatului se nu- vină regulat la capela internatului Dumineca 
meşte de I. P. S. Sa Părintele Patriarh. şi în sărbătorile Bisericii noastre ortodoxe. 

El se ia dintre profesorii sau bărbaţii In un registru special se va ţinea în evi
pregătiţi pentru cariera preoţească, având, denţă absenţa fiecărui student dela serviciile 
întrucât n'ar fi cleric hirotonit, a intra ln cler. bisericeşti. 

Art. 5. - Directorul este conducătorul Art. I3. - Directorul este în drept a sta-
internatului şi al întreg personalului admi- bili ordinea şi modul cum studenţii vor 
nistrativ şi de serviciu. - participa la serviciul divin tn fiecare sărbă-

Art. 6. - Directorul în caz de boală, con- toare. 
cediu şi alte împrejurări este suplinit de Art. I4. - Spiritualii se numesc de I. P. 
spirituali, sau de persoana pe care o va S. Părinte Patriarh după recomandaţia di
indica el. Va obţine însă şi aprobarea I. P. rectorului. Spiritualii trebuesc să fie clerici 
S. Păr. Patriarh pentru concedii mai mari hirotoniţi şi licenţiaţi sau doctori în teologie. 
de 10 zile. Arl. I5. - Spiritualii locuiesc în internat, 

Spiritualilor şi celuilalt personal ti acordă de unde lşi au toată întreţinerea şi ajută 
concediu directorul. pe director în conducerea internatului în 

Art. 7. - Directorul internatului locueşte măsura pe care le-o va indica directorul şi 
în internat, de unde îşi are toată întreţi• regulamentul de faţă. 
nerea. Art. I6. - Spiritualii se îngrijesc tn spe ... 

Art. 8. - Directorul face propunerile pri- cial de educaţia morală şi religioasă a stu
vitoare la bunăstarea şi înflorirea interna- <lenţilor, fiind pururea printre ei, dând stg.
tului I. P. S. Sale Părintelui Patriarh. <lenţilor îndrumări şi la studii. Serviciul 

Art. 9. - Directorul are răspunderea în- divin tn capela internatului se oficiază de 
drumării şi educaţiei studenţilor din internat spirituali după programa stabilită de direc
în spiritul şi potrivit tradiţiilor ortodoxe ale tor, care este şi superiorul capelei. 
Bisericii noastre. 1n acest scop va întrebuinţa Binecuvântarea la rugăciunea de seara şi 
mijloacele socotite ca cele mai corespunză- dimineaţa precum şi la mese, se dă de spi-
toare. rituali. -
• Art. IO. - Directorul este dator a supra- Pentru complectarea studiului I. P. S. 

veghea şi a vedea cu ce se ocupă studenţii; Părinte Patriarh poate numi conferenţiari, 
a nota şi a comunica I. P. S. Părintelui cari vor ţinea conferinţe în internat conform 
Patriarh şi decanului Facultăţii de teologie, unui program aprobat de I. P. S. Patriarh. 
la finele fiecărui an, rezultatul observaţiu- Art. I7. - Spiritualii sunt datori a intro-
nilor sale asupra fiecărui student. duce tn practica liturgică pe studenţii interni 
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şi externi în orele şi modul indicat de di
rector. 

Art. I8. - Spiritualii spovedesc şi împăr
tăşesc în posturile orânduite de Biserică pe 
toţi studenţii facultăţii de teologie, obser
vând ca ei să ţină posturile prescrise de 
Biserică. 

Spiritualii raportează directorului pe stu
denţii cari se sustrag dela îndeplinirea ace
stor datorii sfinte şi directorul ia măsuri şi 
pedepseşte după cum crede, sau în cazuri 
grave, intervine a cei în drept pentru eli
minarea studentu'lui chiar şi din facultate. 

Art. I9. - Spiritualii îşi dau avizul, eând 
directorul formează tabloul de aptitudinea 
morală a studenţilor la finele anului şi ra
portează directorului absentările _ studenţilor 
dela serviciul divin, dela conferinţe, practice 
liturgice, d,.:'.la masă, din internat în orele 
oprite, precum orişice alte abateri observate 
la studenţii interni sau externi în cuprinsul 
internatului sau afară de internat. 

Art. 20. - Pentru instrucţia studenţilor li 
se pune la dispoziţie biblioteca internatului. 
Ea se dă în seama bibliotecarului care este 
şi prefect de studii, şi e numit de I. P. S. 
Părinte Patriarh, după recomandaţia direc
torului. El trebue să fie licenţiat in teologie. 

Art. 2I. - Bibliotecarul primeşte şi dă 
studenţi,lor interni şi externi cărţile şi revi
stele ctrute de ei în orele şi cu formele 
indicate de director. 

Cărţile se consultă numai în sala biblio
tecii în orele fixate de director. Biblioteca
rul ca prefect de studii dă şi îndrumări în 
ale studiului. 

Art. 22. - Bibliotecarul îşi are locuinţa 
în internat ca şi întreţinerea. 

Art. 23. - Bibliotecarul trece în inventar 
orice carte provenită prin donaţie sau com
parată în limitele fondurilor puse la dispo
ziţiune prin buget şi aprobate de I. P. S. 
Părinte Patriarh. 

Art. 24. - Orice lipsă din bibliotecă cade 
în sarcina bibliotecarului si deaceea el sin-, 
gur are cheile ei. 

Art. 25. - Bibliotecarul referă directorului 
asupra st~icăciunilor şi lipsurilor constatate 
în cărţile date spre consultare studenţilor 
şi acesta ia măsurile ce va crede de cu
viinţă pentru înlocuirea drţii în contul celui 
vinovat. 

Art. 26. - Pentru corespondenţa şi con-

tabilitatea internatului, directorul e ajutat 
de un secretar. El se numeşte de către I. 
P. S. Părinte Patriarh după recomandaţia 
directorului. 

Secretarul ţine la curent hârtiile. de in
trare şi eşire, păstrează arhiva, ţine evidenţa 
veniturilor şi cheltuelilor zilnice, întocmeşte 
inventariai de averea internatului şi face 
conturile de cheltueli lunare şi anuale. 

Art. 27. - ln conducerea gospodăriei 
directorul este ajutat de un econom. El se 
numeşte de I. P. S. Părinte Patriarh după 
recomandarea directorului. 

Att. 28. - Economul locueşte în internat 
de unde îşi are toată întreţinerea. El are 
în păstrare şi răspunde faţă de director de 
toată dota institutului. 

Art. 29. - Economul este şeful servito
rilor, pe cari îi angajează şi <limite din 
serviciu cu aprobarea directorului. 

Art. 30. - Curăţenia localului cade în 
sarcina economului. Tot el raportează di
rectorului despre orice stricăciune provo
cată în local şi în atară, fie de studenţi 
fie de alte împrejurări neprevăzute. 

Art. 3I. - Economul sub controlul di
rectorului sau a persoanei împuternicite de 
acesta, însoţit fiind şi de un student de 
serviciu, procură cele trebuitoare pentru 
prepararea bucatelor şi priveghează la gă
tirea lor, căutând a fi servite studenţilor 
la vreme şi curate. 

El are grije să se gătească bucate după 
lista, ce i se va da în fiecare săptămână 
de director şi să-i reforeze în fiecare seară 
despre excedentul sau deficitul zilei, spre 
a lua măsurile cuvenite. 

Art. 32. - E~onomul va observa ca ser
vitorii să fie oameni evlavioşi, să-şi înde
p1ineascl serviciul conştiincios, şi să se 
poarte respectuos cu studenţii şi persoa
nele streine şi să nu părăsească serviciul 
nici pentru un moment fără învoirea supe
riorilor. Servitorul care va aduce din oraş 
lucruri oprite de bună rânduială interna
tului, se va îndepărta imediat din serviciu. 

Art. 33. - Internatul va avea doi portari. 
Ei vor fi oameni cu ştiinţă de carte, atâr
nând direct de director, singurul în drept 
ă-i numi şi înlocui. 

Art. 34. - Locurile de bursieri sau sol
venţi din internatul teologic se dau prin 
concurs şi se publică în ziare şi organele 
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oficiale ale Bisericii după cererea directo
rului. Concursul se ţine numai pentru anul 
I şi al II-iea. 

Art. 35. - La concurs se primesc pentru 
anul I absolvenţi de seminarii şi bacala
ureaţii dela secţia clasică a liceului. 

Pentru anul al Ii-lea nu concurează decât 
studenţii anului I, cari au audiat studiile 
acestui an şi au dat examenele prescrise 
de regulamentul facultăţii de teologie. 

Art. 36. - Examenele se dau în prime le 
zile ale lunei Octombrie, în faţa unei co
misiuni numită de I. P. S. Părinte Patriarh 
în înţelegere cu decanatul facultăţii şi com
pusă din directorul internatului şi doi profesori 
ori agregaţi ai facultăţii. Membrii comisiuni 
primesc o indemnizaţie corespunzătoarţ. 

Art. 37. - Inainte de tnceperea examen 
nului, medicul internatului va examina pe 
candidaţi şi va respinge pe toţi cei atinşi 
de boale molipsitoare, ereditare şi prea 
debili. 

Art. 38. - Cei admişi Ja examenul me
dical vor fi supuşi de comisiune la un 
examen muzical în internatul teologic. Co
misiunea va respinge pe cei cari n'au voce 
şi cunoştinţe muzicale suficiente. 

Art. 39. - Examenul se dă la internat 
şi constă din două probe: scrise şi orale. 

Art. 40. - Probele scrise pentru cei din 
anul I sunt în număr de două, şi anume: 
o probă din teologia dogmatică, morală, 
sau istoria bisericească generală ori română 
şi dintr'o traducere din limba greacă ori 
latină în cea română. 

Art. 4I. - Probele scrise pentru cei din 
anul al Ii-lea sunt tot în număr de două, 
şi anume: din materiile anului I teologic. 

Art. 4E. - Candidaţii cari au media ge
nerală ce] puţin 7 Ja înscris, fără să aibă 
la una din cele două probe o notă infe
rioară - parţială - lui 6, să admit ]a proba 
orală. 

Art. 43. - La proba orală se vor pune 
întrebări celor pentru anul I din studiile 
ascuitate în seminar sau liceu, cu conside
rare specială la acelea cari au legătură cu 
Biserica şi cu doctrina ei. Cei din anul al 
II-Jea vor da examen oral din toate obiec
tele audiate tn anul I. 

Candidaţii trebue să nu aibă media ge
nerală nici la oral inferioară lui 7 şi nici 
vre'o notă parţială inferioară lui 6. 
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M€dia de clasificare se compune din suma 
mediilor dela înscris şi oral împărţită prin 
2 şi nu trebue să fie mai mică de 7. 

Art. 44. - Comisiunea recoma,;idă I. P. 
S. Părinte Patriarh pe candidaţi prin di
rector, în ordinea de clasificare pentru locu
rile vacante şi pentru cele ce ar mai deveni 
vacante până Ja I Ianuarie anului şcolar în 
curgere. . · 

Art. 45. - Directorul internatului poate 
primi în internat pe cei declaraţi reuşiţi, 
însă numai provizoriu până la aprobarea I. 
P. S. Părintelui Patriarh. 

Art. 46. - Studenţii admişi nu se pri
mesc în inter.nat decât dacă au lucrurile şi 
oibiectcle ce li se vor cere de direcţiune. 

Art. 47. - Locurile de bursieri devenite 
vacante în decursul anului şcolar prin eşirea 
din internat a vre-unui bursier, pot fi ocu
pate la cerere de studenţii teologi cari ş'au 
depus examenele anuale şi au obţinut la 
acestea cel puţin media 7. 

Art. 48. - In internat se vor primi numai 
studenţii cari se dedică studiului teologiei. 

Intrând în internat îşi iau angajamentul 
în scris că se vor hirotoni ce] mai târziu 
5 ani dela absolvenţa Facultăţii. In caz 
contrar studentul se obligă să restitue Pa
triarhiei toate che]tuelile făcute cu întreţi
nerea lui în internat. 

Art. 49. - Studentul odată internat, se 
va conforma în :totul ordinei stabilite de 
prezentul regulament, şi de alte dispoziţ;uni 
luate· de director. 

Art. 50. - Studenţii se culcă la orele 
10 p. m. şi se scoală la orele 6 a. m., 
luând parte zilnic la utrenia de dimineaţă 
în capela internatului la orele 6 ½ dimi~ 
neaţa. Studenţii vor zice pe rând rugăciu
nile obişnuite în prezenţa spiritualului. 

Cu învoirea directorului, o sală poate fi 
pusă la dispoziţiunea studenţilor şi după 
orele 10 p. m., până la ora stabilită de 
director. 

Art. 5I· - Studenţii iau gustarea de di
mineaţă la orele 7 ½ prânzul la 12 ¼ iar 
masa la orele 7 ¼ p. m., zicându-se pe 
rând înainte şi după · mâncare rugăciunile 
obişnuite în faţa spiritualului. 

In sala de mâncare se va păstra cea mai 
mare linişte, şi oricare student care n'a 
venit ]a 1timp la masă o pierde, afară de 
cazul când are învoirea directorului. 
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Art. 52. - Studenţii cari vor produce 
desordine în sala de mâncare, cari fac de
sordine în sălile de studiu, cari ar juca 
cărţi sau alte jocuri de hazard, cari ar 
face sgomot, desordine şi murdărie în dor
mitoare şi coridoare şi cari ar întrerupe 
dela ocupaţie ori· odihnă· pe alţi studenţi 
se vor pedepsi după chibzuinţa directorului. 

Art. 5J· - Studenţii nu intră în sala de 
mâncare, în sălile de dormit şi de ocupaţie 
decât în orele stabilite de director. 

Art. 54. - Pentru cetirea revistelor şi 
jocuri permise se va pune la dispoziţia stu
denţilor o sală specială, şi aici însă este 
obligatorie ţinuta ce se cere dela un om 
instruit şi moral. 

Art. 55. - Preumblarea şi ocupaţiunea 
prin curtea şi grădina Institutului este per
misă în locurile desemnate de Director şi 
în timpul şi condiţiunile stabilite de el. 

Art. 56. - In timpul zilei şi când studenţii 
nu sunt ocupaţi cu audierea cursurilor, ei 
sunt ţinuţi să se ocupe cu lecturi folositoare, 
cu studiul pentru examene, cu compunerea 
de predici şi dizertaţii şi cu alte îndeletniciri 
proprii chemării lor. Directorul e dator a 
controla modul cum studenţii îşi petrec tim
pul liber. Studenţii se vor ocupa obligatoriu 
cu muzicla vocală şi instrumentală religioasă 
într'o saă anumită şi în orele indicate de 

~ Director. 
Art. 57. - Studenţii teologi din Internat 

vor putea urma şi studii la alte Facultăţi 
numai având aprobarea prealabilă a Prea 
Sfinţitului Patriarh, cu avizul Directorului 
Internatului. 

Studenţii teologici intrând în Internat nu 
pot avea niciun fel de funcţiune retribuită. 

Ocuparea unei slujbe atrage după sine 
pierderea bursei. 

Art. 58. - Ca principiu studenţii nu pă
răsesc Internatul decât atunci când au a 
merge la cursuri. In tot cazul, studenţii cari 
părăsesc Internatul iarna, după orele 8 p. m. 
şi vara d1,1pă orele 9 p. m. se pedepsesc 
întâi cu observaţiune şi apoi cu eliminare 
pe o săptămână şi mai mult. Pedeapsa se 
comunică !nalt Prea Sfinţitului Patriarh şi 
Decanatului spre ştiinţă. 

Art. 59. - Studentul care ese din Inter
nat fără învoire şi rămâne afară peste noapte 
se consideră de drept eliminat şi cazul se 
comunică !nalt Prea Sfinţitului Părinte Pa~ 

triarh spte aprobare iar Decanatului numa 
spre ştiinţă. . 

Art. 60. - Studenţii interni şi externi ut
mează regulat la Biserica Internatului Du
mineca şi sărbătorile fixate de Biserică. 

Art. 6I. - Studenţii cântă la strană având 
şi un cor bine organizat care va da răs
punsurile liturgice. Coriştii fac · repetiţie de 
două ori pe săptămână la orele şi în sala 
desemnată de Director. 

Art. 62. - Studenţii clerici cari nu-şi au 
posturile în Bucureşti nu pot urma la altă 
Biserică decât la aceea a Internatului. Ei 
servesc în Capela Internatului după cum va 
rândui Directorul. 

Art. 6J, - Contra studenţilor teologi ex
terni cari vor lipsi dela biserică si5tematic, 
sau curea voinţă vădită, se poate face arătare 
la Decanat cerându-se pedepsirea lor şi chiar 
eliminarea lor din Facultate, urmându-se în 
cazul acesta procedura fixată de Regula
mentul Universitar. pentru ordinea şi disci
plina studenţilor. 

Art. 64. - Ţinuta necuviincioasă şi indi
ferentă în Biserică şi orice acţiune care ar 
jigni sentimentul de pietate, atrage studen
tului extern observaţiuni aspre din partea 
Directorului Internatului,. iar în cazuri grave 
se cere şi eliminarea din Fact.Jtate pe timp 
limitat sau pentru totdeauna. Cazurile de 
felul acesta se deferă Consiliului Profesoral. 

Art. 65. - Când un student este înde
părtat pentru totdeauna din Internat şi din 
Facultate pentru fapte de imoralitate, sau 
pentru fapte prevăzute la art. 64, el pierde 
dreptul la hirotonie şi numele lui cu numărul 
şi data atestatului se comunică şi Chirar
hiilor ţării. 

Art. 66. - Orice observaţiuni ar face Spi
ritualii sau Directorul studenţilor, ei sunt 
ţinuţi să le primească cu bunăvoinţă, supu
nere şi răbdare; contra studentului nesupus 
Directorul va lua măsurile ce va crede de 
cuviinţă potrivit cu gravitatea cazului. 

Art. 67.-Studenţii interni şi externi sunt 
datori să vină şi să ia parte la repetiţiile 
corale în internat, ori de câteori va cere 
Directorul. De asemenea vor participa la 
recepţiunile persoanelor oficiale, sau ale altor 
persoane de distincţiune, la serbările de 
binefacere ce Directorul va crede nimerit 
şă organizeze; la conferinţele ce se ţin ln 
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Internat, precum şi Ia orice altă solemnitate 
organizată de Director. 

Art. 68.-Corul Internatului, compus din 
studenţi interni şi externi cu aptitudini mu
zicale, se conduce de un dirijor ales de 
maestrul dela Seminarul central şi · aprobat 
de directorul Internatului. 

Art. 69. - Corul Internatului dă răspun
surile liturgice în biserică şi cântă la diferite 
ocaziuni şi solemnităţi organizate de director. 

Art. 70.-Absenţele dela repetiţiile corale 
şi dela serbări echivalează cu absenţele dela 
cursuri şi în ce priveşte pe studenţii externi 
ele se comunică şi decanatului. 

In caz de absentare în mod sistematic, 
di'rectorul Internatului poate cere ca studentul 
extern să fie eliminat din· Facultate, bine 
înţeles cu observarea tuturor prescripţiunilor 
legale Universitare. 

Art. 71.-Studenţilor bolnavi le dă con
sulataţiuni medicul Internatului teologic, în 
orele şi camera indicată de director. Stu
denţii cu boală ce nu se pot trata în Internat 
se trimit la spitale sau la părinţi. 

Art. 72.-Studenţii şi în afară de Internat 
trebue să aibe o ţinută absolut cuviincioasă 
şi demnă căutând a exprima prin purtarea 
lor modestie, bună cuviinţă şi înţelepciune 
creştină. 

Art. 73. - Studenţii cari cer concediu 
pentru caz de boală, nu-l vor obţine decât 
prezentând directorului certificatul dela me-

MIŞCA.REA 

Bujtenarii, jud. Prahova, este unul dintre 
centrele inportante de exploatări petrolifere. 
Locuitorii acestei comuni nu s'au lăsat ni
ciodată târaţi de îndemnurile streinilor şi 
înstreinaţilor pe făgasurile eretice. Ei s'au 
păstrat credinţa şi bunele datini ne ştirbite. 
Vin cu drag la biserică şi ascultă cu evla
vie sf. slujbă. Aşa s'a explicat şi faptul de 
Duminică, 3 Aprilie c., că biserica, mare 
şi frumoasă din această localitate încă dela 
ora 9 dimineaţa era arhiplină de lume do
ritoare să asculte slujba Sf. Liturghii, care 
s'a oficiat cu un deosebit tast în sobor de 
Pr. I. Zinculescu. Pr. C. Popescu Telega II 
Pr. Octavian Popescu Brebu, Ier. Antonie 
Meliceşti şi Pr. Săvulescu. Corul bisericii, 
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dicul Internatului, care va indica felul boalei 
şi va arăta şi timpul cât va dura concediul. 

Art. 74-.-Pentru ataceri familiare cu ca
racter urgent, concediul se acordă de director 
şi nu mai mult de 15 zile deodată. Studenţii 
cari se vor întoarce în Internat peste termenul 
concediului acordat pentru caz de boală, 
afaceri familiare sau în vacanţele de Paşti 
şi Crăciun şi nu vor justifica temeinic absen
ţele, vor fi admonestaţi sau chiar şi eliminaţi 
din Internat potrivit cu timpul întârziat şi 
după chibzuinţa directorului. 

Art. 75.-Orice abatere, orice faptă imorală 
şi dăunătoare reputaţiunei de student în 
teologie, săvârşită de studenţii facultăţii în 
Internat se pedepseşte de director. In cazuri 
grave cari urmează să atragă <lupe sine şi 
eliminarea din facultate directorul Interna
tului va interveni cu un raport motivat pe 
lângă Corpul Profesoral al Facultăţii. Contra 
hotărârii Corpului Profesoral se poate face 
apel la Ministerul Instrucţiei tie de inculpat 
fie de directorul Internatului. 

Art. 76. - Acest regulament se pune în 
aplicare din ziua promulgării lui, şi toate 
regulamentele ~i dispoziţiunile anterioare re
feritoare la acest Internat sunt şi rămân 
abrogate. 

Dat în nşedin/a 11oastră Pa
triarhală din Bucureşti la 

to Mai 1927, 

Patriarh, 

MIRON 

MISIONARA 

constituit ln societate recunoscută persoană 
juridică cArmonia• a dat răspunsurile. Pre
dica este ţinută de Pr. Octavian Popescu 
vorbind despre: cTaina Pocăinţei şi Măr
turisirei• arătând cu citate din VechiulşiNoul 
Testament temeinicia şi foloasele pocăinţei. 
După terminarea serviciului divin s'a ţinut 

o consfătuire intimă între preoţi în cance
larea parohiei. 

S'a luat masa în comun cu D-nii Colnsilieri 
parohiali, epitropi şi toate autorităţile cocale. 

Şedinţa publică s'a ţinut în localul şc.oalei. 
A luat parte atâta lume, că cele cin1 sa
loane erau neîncăpătoare; veniseră ca şi la 
biserică, multe persoane şi de prin Comu
nele vecine : T elega, Meliceşti, Cos minele etc. 
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Serbarea începe la ora 2½ cu rugăciu
nea Tatăl nostru cântat în cor unison de 
elevii şcoalei primare, corul bisericii, preoţi 
şi cântăreţi. După cuvântarea de deschidere 
în care se arată i~portanţa acestor serbări, 
Pr. Ziculescu îşi desvoltă cu multă price
pere conferinţa tratând despre art. I din 
simbolul credinţei. 

Corul bisericii cântă: Pre Tine Te lău-
dăm şi concertul sf. Paşti. _ 

Au urmat deferite coruri şi recitari reli
gioase şi câteva jocuri naţionale executate 
de elevii claselor III şi IV sub conducerea 
D-rei Maria Carlig şi D l C. Ioniţă, învă
ţători, cari au dat concursul posibil. 
După ce aduc mulţumiri tuturor, corul 

bisericii cânta: > Trăiască România Mare> 
în vreme ce mul!imea porneşte, la ora 5 1/ 2 

spre case, veselă şi mulţumită de celece 
au auzit şi văzut în cur~ul acestei zile. 

S'a distribuit poporului cărţi ;de ale In
stitutului Biblic în valoarea de peste 400 lei. 

* 
* * 

Cercurile pastorale Tânganu şi învăţăto
resc Bălăceanca din jud. Ilfov au ţinut con
ferinţă la 10 Aprilie în parohia Bălăceanca, 
cu următorul program. , 

St. Liturghie s'a oficiat de preoţii: I. Gr. 
Popescu, U. Petrescu, Al. Petcu şi Ghena
die Petrescu. Cântăreţii certului au execu
tat melodios cântările utreniei şi corul şcoalei 
primare, dirijat de înv. N._ Stoicescu, a 
cântat răspunsurile. A predicat Pr. Petrescu, 
explicând evanghelia. 

S'a oticiat imediat parastasul pentru eroi 
la mormântul lor, anunţându-se mulţimea 
de enoriaşi să participe şi la conferinţa după 
prânz la şcoală. 

La orele 2 p. m. a vorbit înv. N. Stoi
cescu despre însemnătatea cercurilor şi Pr. 
Gr. Popescu a deschis conferinţa prin cu
vântarea sa, dând cuvântul pr. Al. Petcu, 
care a vorbit despre. credinţă şi aplicarea 
ei, apoi pr. D. Niţulescu despre legătura 
dintre şcoală şi biserică şi pr. Petrescu 
despre mântuire şi renaştere. 

S'au executat coruri răuşite de şcoalele 
Bălăceanca şi Poşta şi recitări. 

La ora 5 preşedintele; pr. I. Gr. Popescu 
mulţumeşte asistenţei şi ostenitorilor pentru 
luminarea şi moralizarea poporului, declarând 
~ceastă_ memorabilă conferinţă terminată. 

Cerc pastoral în parohia Ţâţa O-viţa 
De mult folos au fost - de bună seamă -

ploile din Mai pentru pamântul a1s de soare 
~i secătuit de umezeală, de vânturile de 
primăvară. Iarbă, frunze, pomi şi semănături 
şi-au înmulţit belşugul sugând din mila ce
rească ploaia, sucul înviorător şi dătător de 
viaţă. 

Ploaie 'mbelşugată de daruri duhovniceşti, 
dar din darurile cereşti a fost venirea la 
cerc pastoral din parohia Ţâţa, a păr. Dr. 
N-lae Popescu profesor universitar. Eri, afară 
de şedinţa obişnuită a cercului, şi sărbăto
rirea la obârşie a acestor cercuri, începute 
în nesiguranţă şi în teama de a fi condam
nate ca ceva nepotrivit orânduirilor canonice 
ale ortodoxiei noastre, în chiar casa îndrăz
neţului preot de aci ; Petre Popescu. 

Se 'mplineau 8 ani, decând pe urma unei 
dâri sfioasă trasă de bătrânii preoţi de prin 
aceste locuri (cu cercurile lor intime). Se 
adauga brazda adâncă şi hotărâtă a tinere
tului care spunea : cDin ceea ce facem să 
s'ale;;gă şi poporul cu ceva. Să lucrăm nu 
numai în liniştea caselor noastre, ci 'n văzul 
şi auzul credincioşilor. Să răzbată cuvântul 
Scripturii şi vocea bisericii în adunări de 
preoţi şi popor». ! 

Şi-am început sfioşi dar dârzi, având în
credinţarea, că ;bine facem -ceeace facem, 
cam pe răspunderea noastră, dar neşovăel
nici, până ce a venit printre conducători 
în Ad-ţia bis. cel ce în 22 Mai, 1927 : 
Păr. Dr. Nicolae Popescu ne-a văzut la noi 
acasă şi oare atunci a luat de bună mişcarea 
noastră, ba mai mult I A stăruit să se dea 
ca o nouă cale de lucru în via Domnului. 

Au trecut 8 ' ani de muncă continuă, în
cununată de izbândă. Ne-a încuviinţat stă.
pănirea bis. mişcarea, atcinci când dibuiam, 
ne-a încurajat păr Dr. acum când vine 
între noi şi ne 'ndeamnă la muncă fără preget 
spre izbânda desăvârşită în viitor. A venit 
omul să se recreeze în mijlocul firii, ce des
fată şi mulţămeşte pe cel ce necăjeşte în 
pâcla oraşului ce 'neacă sufletul şi piperni
ceşte trupul. Şi ne-a găsit la lucru, acum în 
biserica satului ticsită de lume cuminte şi 
aşezată, bineprimitoare de cuvânt bun şi , 
cântare înălţătoare. ~;j 

Sf. Leturghie a fost săvârşită de preoţii J 
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cercului. Predica rostită cu avânt tineresc de 
păr. Niculae Popescu-Cucuţeni, a mers la 
ţintă. A fost în stare, ca înalta învăţătură 
din pericopa ,cu Samariteanca, s'o tălmă
cească potrivit înţelegerii, ascultătorilor. 

Se prindea Cuvântul-unui tânăr-aruncat 
într'u,n ogor muncit, gata de a primi învă
ţătură sistematizată, şi aceasta datorită sfa
turilor nelipsite cu care preotul, pe aci : 
Petre Popescu, însoţeşte fără zăbavă tâl
cuirea cazaniei. 

Un Tedeum a fost citit ca mulţămire 
pentru ajutorul ce Dumnezeu a dat membrilor 
cercului de s'au învn:doicit a ajunge aceste 
zile şi pentru ploaia ce s'a revărsat cu îm
belşugare asupra pământului însetat. Nici 
aici n'a lipsit tâlcuirea pricopei evanghelice 
cu aplicaţiuni practice potrivite la viaţa de 
toate zilele a credincioşilor. Pr. Negoescu 
dela Fieni, a împlinit această lipsă. La sfâr
şitul slujbei, parohul împarte dela sine po
porenilor săi broşuri şi reviste cu cuprins 
religios-moral, pentru care fiecare mulţămeşte 
sărutând dreapta respectabilului lor duhovnic. 

Preoţii, cântăreţii şi oaspeţii din împre
jurimi sunt ospătaţi din belşllg şi cu toată 
voia bună în casa parohului. 

In cuvinte sincere şi duioase păr. Dr. Ni
colae Popescu vădit mişcat că se găseşte 
în mij,locul unor modeşti pioneri ai unei lu
crări aşa însemnate. cum sunt cercurile pas
torale, relevă faptul că nu trebue luată în 
nume de rău opreliştea ce s'ar fi încercat 
a se face întru început acestor cercuri. Au
toritatea e bănuitoare şi deci se impune a 
fi cu grijă. Că lucrurile au eşit bine, se da
toreşte faptului că gândul a fost bun, lucrarea 
sănătoasă, pentru care cuvânt autoritatea 
bis. superioară a bine cuvântat-o. Ne sfă
tueşte să ducem - fără preget - mai de
parte ceeace în acea casă şi poate la acea 
masă s'a pus la cale cu 8 ani înainte. 

Respectatul şi iubitul preşedinte al asoc. 
preoţilor din D-viţa : Păr. Gh. Brtnişteanu 
scoate la lumină partea cea mare de sprijin 
întru recunoaşterea acestor cercuri - pură 
de păr. Dr. N. Popescu. 
După amează, în Şcoala Satului au grăit: 

Păr. Stelian Popescu - Văleana de Sus 
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despre obfoeiuri1 bune cari se duc şi despre 
năravuri blestemate ce li ia locul. 

D-l profesor C. Constantinescu dela gim
naziul din Pucioasa, îşi descarcă sufli:,tul de 
român şi de creştin desvelind gândurile as
cunse ale tuturor rătăciţilor dela ortodoxie. 
Ii învinueşte de această dezertare, îi plânge 
în rătăcirea lor şi-i osândeşte. Primejdia ce 
se desprinde din îmbrăţişarea acestor rătă
ciri, nu-i atât de însemnată în ce priveşte 
c1edinţa «Pe care nici porţile iadului nu o 
vor sfărâma», cât pentru viaţa noastră caneam. 

Păr. Dr. Nicolae Popescu rezumă cele 
vorbite până aci - la ,şcoală - descrie cum 
a lnrâurit de plăcut asupra sa această ser
bare şi cu grai românesc curat ca izvoarele 
la obârşie, grai bătrânesc - aşa cum numai 
în cărţile vechi bisericeşti - aşa de dragi 
Sf-sale - se găseşte, scoate tri lumină bi
nefacerile isvorâte din «casa cu cruce dea
supra, din mijlocul satului», binefaceri, cari 
s'au revărsat din belşug asupra neamului 
românesc în curgerea vremii, spunând că 
azi şi de aci 'nainte chiar, nădejdea de mai 
bine a Ţării, e legată tot de ea. Mulţămit 
de priveliştea încântătoare ce-i înfăţişează 
îmbrăcămintea ţărănească a bărbaţilor şi 
femeilor, enumără frumuseţi ale vieţii ţără
neşti dela munte, ca : port, case cu grije ri
dicate şi frumos spoite, locuri pline de fru
museţi, cântece şi melodii minunate, poezie 
peste tot, spre deosebire de viaţa câmpe
nilor mai domoală, mai apăsată parcă de 
greul zilei şi mai lipsită de poezia ce aici 
o 'ntâlneşti în tot locul. Aşa explică Sf-sa 
dece câmpenii râvnesc la viaţa celor dela 
munte. 

D-l învăţ. G. Bădulescu tndeamnă pă'rinţii 
să ajute în educarea copiilor Ec. Preotul 
Pdre Popescu fericit că 'n enoria sa este şi 
a vorbit un sfetnic al I. P. S. Patriarh şi 
unul din puţinii cari pătrund acolo. Sus în 
ceata învăţaţilor - la Academie - mulţă
meşte Sf. sale, preoţilor pentru cinstea ce 
au făcut Satului, rugând pe toţi cari au 
gustat din această bucurie duhovnicească, 
să strige într'un glas : Să trăiască întru 
mulţi ani>. Măreaţă serbare I Ce cominicare 
sublimă!!! 
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MULŢUMIRI 

Parohia Bisericii clnălţarea Domnului> din 
corn. Bălteni, jud. Dâmboviţa, aduce şi pe 
această cale mulţumiri d-lui Ion Adrian şi 
soţiei sale Sevasta, enoriaşi ai acestei pa
rohii, pentrucă, cu ocazia Sf. Sărbători ale 
lnvierii din acest an, au donat acestei Bi
serici una Sf. Evanghelie îmbrăcată cu argint, 
al cărui preţ donatorii, din modestie, nu 
ni-l indică. 

Dumnezeu să-i aibă în paza sa! 

* * * 

Paşti ele anu1 acesta, sfintei Monastiri Su
sana din Prahova, un rând de odă_,dii preo
ţeşti, pentru care i-se aduce călduroase 
mulţumiri. Dumnezeu să-i răsplătească şi 
să-i aibă într'a Sa sfântă pază. 

* 
* * 

Consiliul parohial şi Epitropia Bisericii 
. parohiale Pere tu II din Corn. Peretu Jud. 
Teleorman în numele tuturor enoriaşilor din 
această parohie aduc călduroase mulţumiri 
preotului paroh Barbu I. Dimăncescu şi 
evlavioşilor creştini Ghiţă Călinescu şi Hri
stache Popescu cari au pus mână de Ia 
mână şi au cumpărat pentra biserică un 
clopot în valoare de 25.000 lei. 

Dumnezeu să-i bine cuvinteze şi să le 
dăruiască darurile sale cele bogate. 

Protopop Econ. FLORU IONESCU. 

* 
*· 

Aduc şi pe această cale mulţumiri lo
cuitorilor: Costache Mitrea şi Gh. Oprea 
care au donat bisericii o sf. copie, şi 
Gheorghe M Joiţa, Neculae I. Şerban, Stan 
Soare şi Mihalache Zichilescu care au donat 
o sf. cruce de botez - toate de argint. -
Dumnezeu să le ajute. * Următorii creştini ce au făcut donaţiuni 

* * Bis. «Sf. Nicolae> din parohia Călugăreni I 
Cucernicul paroh al parohiei 1-fdtcărdu, Jud. Prahova: 

ne arată că prin stăruinţa Cuc. Sale eno- 1. Ion R. Căţescu lei 6200; Matei Predoi 
riaşii mai jos notaţi au contribuit împreună lei 5000; Mihai Mateescu lei 4000; Nicu 
cu Cuc. Sa la cumpărarea următoarelor Stănescu-Mizil 4000 lei; D-tru Lăzăroiu lei 
odoare ce au fost donate bis. respective # 2000; Ristea Cărlau 1200 lei; Ion Prodan 
anume: lei 1000; Nenicu Tufan lei 1000; Ion Pr. 

Pc. C. Popescu 1800 lei, Gh. Badea cân- Grigore lei 1000; Ispas Cărlau lei 1000; Co
tăreţ 1000 lei, M. Rădoiu 1000 lei, Gh. stache Popa Radu lei 1,000; Apostolache 
D. Ion 1000 lei, Gh. V. Bucur 1000 lei, Nica 1000 lei; Gh. Cărstoiu lei 500; An
in total 58.000 lei, cu care s'a cumpărat ghetuţă Prodan lei 500; Tudor Drisel lei 
o Sf. Evanghelie legătă în catifea şi argint, 500; D-tru Dima Iei 500; Mitu Predoiu lei 
iar Gh. N. Ştefan lei 10.800, cu care s'a • 500; Cristache Georgescu-Mizil lei 500; 
plătit o icoană mare reprezentând chipul Stere Cărstoiu lei 200 şi Vasile Drăgotel 
Maicii Domnului, o masă de stejar, cum şi lei 200 cu care s'au cumpărat două sfeşnice 
o candelă. împărăteşti de alamă, în valoare de 32.000 lei. 

Asemenea s'a legat bis. în benţi de fier, 2. Au mai donat câte o pereche de sfeş-
cheltuindu-se suma de lei 32.000. nice de lemn D-l Constantin Bălănescu 

S'a cumpărat un clopot în greutate de directorul şcoalei de meserii şi Gh. B. Va-
194 kg, cu preţul de lei 200 kilogramul. silescu, iar Lache N. Butuceanu a făcut 

S'a construiit o casă parohială cu de- uşile dela clopotniţă în valoare de lei 5000. 
pendinţele. ei ş -s'a împrejmuit curtea bise * 
ricii, lucrări ce au costat suma de 89.600 * * 
lei având actualimente în casa epitropiei Rectificau. 1n cApostolul» No. 11 din 
încă lei 60.000, colectaţi deasemenea dela 1 Iunie a. c. la pag. 99 s'a strecurat o 
enoriaşi şi destinaţi pentru reparaţia bise- greşală de cifră în ce priveşte costul unei 
ricii, colectă ce este în curs. evanghelii legată în metal argintat, dăruită 

* de enoriaşi bisericii din corn. Pucheni Jud. 
"' * Muscel. In loc de 4615 lei s'a cules 1615. 

Familia Ştefănes~u din Ploeşti, Str. Elena . Rugăm deci să se citească costul evanghe
Doamna 35, a donat, !cu prilejul sfintelor liei 4615 Iei. 
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